

## 和父亲相继患上尿毒症,他说—— “既然无法改变,那就勇敢面对”

株洲晚报融媒体记者/邹怡敏

暖心对象

编号:004  
姓名:张建新  
年龄:46岁  
住址:渌口区渌口镇蛇头村

1月4日,阳光和暖,来到张建新家时,他正坐在院子里晒太阳,屋顶上,几名工人忙碌着,不时传来叮铃哐啷的施工声音。

“在安装家庭光伏发电板呢,听说多余的电能卖钱,也好减轻家里的负担。”张建新笑着介绍,屋顶漏水很久了,但家里没钱去修,“搭上这趟车,一并解决了,真的很感谢。”

10年前,医院的一纸诊断书让张建新生活陷入黑暗。“小时候得过肾炎,可能治疗不彻底。”张建新说,很长一段时间,他都在反复猜测自己患上尿毒症的原因,“也可能是之前在外打工,生活饮食不规律导致的。”

患病后,因无法通过正常的小便排出体内水分和毒素,张建新的皮肤

总是呈现一种棕黑色。“一个月要透析10次,少做一次,可能人就不行了。”张建新母亲蒋浦利介绍,为了治病,家里掏空了积蓄,还欠了债,“好在纳入了低保,透析费用减免了大部分。”

祸不单行,2年前,张建新父亲张和平也患上了尿毒症。记者走进一楼的一间房里,只见一位瘦弱的老人正半闭着眼睛躺在床上,屋里陈设简陋,还有些杂乱,床头放了好几种药品,因为心衰,老人呼吸困难,喘气声很大。

“老头子本就有糖尿病,患上尿毒症后,更是没办法自理了,一晚上我要醒来4、5次,给他盖被子、扶他上厕所。”蒋浦利今年68岁,她介绍自己以前在外务工时,摔伤了手,植入了钢



张建新(左)正在照顾躺在床上的父亲张和平。记者/邹怡敏 摄

板,也干不了重活了,平日只种点菜,侍弄几棵桔子树。

为了减轻家里的负担,张建新妻子带着20岁的儿子去浏阳打工,这是家里唯一的经济来源了。尽管生活

很艰辛,但在和记者聊天过程中,张建新和母亲蒋浦利的脸上总是挂着笑意,看起来豁达乐观。

“生活既然无法改变了,那就勇敢面对吧。”张建新说。

## 株洲市余民小学道德与法治工作室 新课标教与学研讨会在 株洲市二中附小举行



▲二中附小老师在与同学们交流。(通讯员 供图)

2024年1月4日,余民小学道德与法治工作室新课标教与学研讨会在株洲市二中附属小学举行。

本次活动现场共展示了六堂道德与法治课,突出了爱国主义教育主题,执教教师依据新课标,解读教材,实践课堂。株洲市教育科学研究院副院长、株洲市小学道德与法治教研员余民和株洲市二中青龙湾小学副校长朱尚清对展示的课例进行了细致的点评,给出了宝贵建议。工作室的成员们表示学习收获满满,课例精彩有料,专家点评高质,教师们表示将会继续努力,更进一步推进新课标下小学道德与法治课堂教与学的发展。

(通讯员/谭梦瑶)

## 独居的他,缺的是精神慰藉

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌

暖心对象

编号:005  
姓名:余丹  
年龄:50岁  
住址:芦淞区人民路21栋

余丹在房间里不停地走来走去,一会儿走进厨房,一会儿又穿过客厅去了卧室,一刻也不停下,嘴里“叽里咕噜”的吐词,没人能听懂。

期间,他再一次穿过客厅时,看到记者与志愿者站着,就拿出桌上的小零食递给大家,“来,吃点东西,我最喜欢吃的面包,你们也吃点。”说完,掉头去了另一个房间。

看到这里,你或许已经猜到了什么。不错,余丹是一名精神病人。这个50岁的男子,被诊断出精神疾病已有多年。余丹现在所住的房子,是父亲留下来的,父亲在世时,每天的生活是围着余丹转,父亲去世后,母亲与余丹同住,负责照顾儿子的起居。

屋漏偏逢连夜雨,去年底,年迈的母亲因病住院,余丹只能独居。余丹的姐姐制作了一个吊牌,上面写着家庭地址和电话号码。

余丹最怕油菜花变黄的季节,按惯例,他的病情会在这个时节反复。家人提前找医生开了一大堆药品回来。

1月5日,记者在余丹家里采访期间,身高1米



欧阳利华与余丹(右一)交流。记者/杨凌凌摄

75的余丹总在房间里踱来踱去。

余丹所在的社区居委会一直很关心余丹,网格员和志愿者经常上门与余丹聊天。除了对余丹生活上的照顾外,志愿者还要担心余丹的精神情况。

在对余丹帮扶的时间里,志愿者欧阳利华最担心的就是余丹外出,“他刚出院的时候是最难的,当时病情还不太稳定,也不懂得融入社会,我基本上天天都得打电话给他。”欧阳利华告诉记者,由于余丹举止有些异常,她经常劝社区里的人不要歧视余丹,怕刺激他。

别人的力量可以借助,但余丹也要有自己抵挡孤单的武器。在采访中,他也希望有一群伙伴,也希望自己也要有所爱好,比如书法、上网等。



美达影城(1月9日)

一闪一闪亮晶晶

10:20 11:20 12:20 13:20 14:20 14:50 15:20

16:20 16:50 17:20 19:20 21:20

年会不能停!

10:10 12:20 13:30 14:40 15:40 16:50 18:20 19:00

20:10 21:30 22:40

金手指

10:00 11:10 12:20 14:30 15:30 16:50 17:50

19:10 21:10 22:20

潜行

12:55 15:05 17:15 19:30 20:30 21:40

非诚勿扰3 10:40

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)

订票热线:28106878



(开奖日期:2024年1月8日)

福彩3D 2024008期 4 2 3  
排列3 24008期 4 0 5  
排列5 24008期 4 0 5 0 5  
超级大乐透 24004期 02 06 18 19 27 08 09  
进球彩 24005期 0 2 0 3 3 0 1 1



## “同城”找工作交朋友 小心骗子来“串门”

株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/马杰

“找工作,就上58同城!”这句广告语曾经响彻大街小巷,你也许听说过,甚至还在平台投递过求职简历。

如此热门平台,网络骗子岂能错过?最近两个月,天元区发生多起冒充58同城客服,诱导受害者点击钓鱼链接、下载不明App,通过刷单、缴纳定金等方法实施诈骗的案例。为此,天元区委政法委、天元公安分局提醒大家,同城找工作、交朋友一定要提高警惕,谨防上当受骗。

### ●线上试岗3天,试掉近10万元

2023年11月22日,家住马家河街道大石桥社区的罗某在家休息时,接到一个自称是“58同城”客服打来的固定电话,询问罗某是否在找工作,需要找工作的话就加其微信号码。

因自己在家待业,罗某便添加了对方微信。对方告诉罗某,正式录岗前先要在线上试岗3天。随后,罗某按

### ●刷单完成考核,3次刷走2万元

2023年11月10日晚,家住栗雨街道凿石社区的宋某在家休息时接到一个自称是某公司人事专员的电话。对方声称在“58同城”上看到了宋某的求职信息,公司正好缺一文员,宋某感兴趣的话做兼职、全职都可以,入职前只需进行一项线上考核,为期3天。

宋某添加对方微信后,下载安装一款名为“乐”的App。对方表示,所谓的线上考核就是需要在这个App内做任务,做任务

### ●给指定主播打榜,5000元打水漂

2023年12月18日,家住嵩山路街道香山社区的杨某接到一自称“58同城”工作人员的电话,问其是否在做兼职工作。

因自己最近确实在该平台上传了个人求职信息,杨某便相信了对方。在对方的推荐下,杨某下载了一款名为“FST\*R”的软件,专业客服告知杨某上岗前必须在软件内完成相关的打榜任务。

就这样,杨某开始给指定的主播进行打榜,并购买指定的充值卡进行充值。后来,杨某想将充值的钱进行

### ●骗子设下“四步计”,公安提醒四招反制

据了解,此类诈骗套路是分四步实施,第一步是网络骗子假扮“58同城”客服寻找受骗者,第二步是引导受害者入局,第三步是引导受害者加大量化任务,第四步是不断要求转账,直至骗局被揭穿。

为此,天元公安提醒大家可以通过四招反制,一是通过

株洲时评

## 别急,让招人信息先飞一会儿

沈全华

谋生不易,找到一份称心如意的工作难度不小。于是乎,通过互联网四处投放简历,成为很多求职者的常规操作,这就给了网络骗子可乘之机。

同城招聘,看似近在眼前,实则远在天边。在网络招聘平台,求职者的简历是公开的,不管是谁都可以随意察看,也就不存在个人信息保密问题。你以为只是你以为而已,对你感兴趣的不仅是同城招聘单位,还有居心叵测的陌生人,对方未必与你同城,谈不共情,更别提什么双向奔赴。

线上试岗,貌似公平公正,实则大有猫腻。通过网络不见面即可完成招人的前期工作,正规的录用程序却不是过家家,当面谈、线下签约是必经环节。通过网聊就相中你,如此简单粗暴,招聘单位又能走多远?发个链接要求下载App、刷单打榜才能考验过关,这才是对方布设的套路。

事出反常就是妖,让招人信息先飞一会儿。任何需要你交钱的工作,都是骗局。凡是岗位没写,或者写得很笼统的,就要谨慎。

如果遇到了这类情况,可以及时报警和举报,避免自己上当受骗。

拍案惊奇

## 上海“老江湖” 来株盗窃皮草

株洲晚报融媒体记者/沈全华  
通讯员/包寅

连日来,气温骤降,不少市民纷纷逛商场添置衣物,保暖效果较好的皮草等吸引了不少粉丝的欢迎。年过七旬的胡某却打起歪主意,利用其娴熟的手段,在一夜之间盗走20余件皮大衣,最终还是未能逃脱警方的法网。

近日,攸县公安局联星派出所接到有人报警,称某知名皮草品牌在攸县展销时,竟发现少了20多件价值3万余元的皮草大衣。

据报案人介绍,他们来攸县某酒店进行皮草展销活动已经好几天了,可早上打开门时竟发现门锁被破坏了,展厅中的20多件皮草不翼而飞。办案经过对现场监控的仔细研判,一名陌生男子进入了警方的视线。

通过视频监控,民警发现事发凌晨1时有一名男子来到展厅门前,将展厅的门锁破坏之后迅速离开了现场。又过了1个多小时,该男子再次进入展厅内,将皮草搬到楼下路边的三轮车上,飞快地离开了现场。

于是,民警围绕该男子及三轮车进行视频追踪,发现该男子最终落脚点为攸县城区某小区。民警在该小区找到涉案的三轮车,并在三轮车周围进行蹲守布控。几天后,嫌疑人胡某准备骑车外出办事,被守候已久的民警抓获归案。

胡某对其盗窃事实供认不讳,民警在胡某的出租屋中找到几件未来得及出售的皮草大衣。

经查明,胡某今年71岁,是一个土生土长的上海人,在上海从父母手中继承了一套价值上千万元的房产,却四处流窜以盗窃为生。此前,他因盗窃多次被上海警方抓获处理。他在第5次入狱时认识了一名攸县籍狱友,就想着出狱后来攸县大干一场。2023年11月,他千里迢迢来到攸县,重拾盗窃老行当。上到冰箱洗衣机,下到生活用品以及饮料,他都采取蚂蚁搬家的方式往家里搬,可谓饥不择食。此次为了将价格较贵的皮草出手,他连夜乘车前往上海,将部分被盗皮草以500元/件的类似“打骨折”价格在上海销赃。

目前,胡某因盗窃罪被攸县警方刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

## 雷霆扫毒 为期半年

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/王惠)1月5日,市禁毒办联合交警等部门组织召开专题会议,部署开展为期半年的“雷霆2024——春夏扫毒”专项行动。

会议强调,要始终保持对涉毒违法犯罪的严打高压态势。紧扣查处吸毒人员、打击涉毒犯罪嫌疑人、研判涉毒线索情报、严防公共娱乐场所涉毒等禁毒重点工作,全力攻坚、全面发力,确保行动期间依法摧毁一批贩毒团伙网络,起底一批隐性吸毒人员,排查化解一批涉毒风险隐患,有效遏制毒品问题反弹蔓延势头,持续巩固全市毒品问题治理成果。

会议要求,要精心组织、周密部署,将人力、物力、手段、资源等向专项行动倾斜,做到力量充足、保障到位。要及时梳理工作成果,总结固化成功经验,探索建立禁毒长效治理机制。要大力营造全民禁毒的社会氛围,支持鼓励广大群众参与禁毒工作,努力凝聚全市人民群众热心投身禁毒事业的强大合力。

## 走街访户 摸清“经济家底”

第五次全国经济普查入户登记于今年1月1日正式开始。茶陵县云阳街道腊园社区网格员变身“经济普查员”,对辖区内的商户进行普查摸底。

株洲晚报融媒体记者/周圆  
通讯员/尹徐珍 摄影报道

